

Вы услышите вечность

Газета «Медногорский рабочий» давно и последовательно ведёт патриотическую тему. Много писали мы и пишем об участниках Великой Отечественной войны, боевых действий, о ветеранах подразделения особого риска, о земляках, ставших на пути радиационной опасности в апреле 1986 года. Сегодня редакционный коллектив выступает за поддержку социального проекта по возведению обелиска чернобыльцам.

Не набат, но плач

Нередко у часовни (на въезде в Медногорск), на высоком холме, на перекрёстке дорог, останавливаются чужие автомобили. Подчас с номерами из других, отдалённых регионов. Что заставляет водителей притормозить в этом месте? Почему люди, спешащие по трассе в соседние города, вдруг прерывают свой бег, поток дел и, нахмурившись, стоят у камня с надписью: «... всем погибшим за Россию»? О чём думают суровые мужчины в минуты молчания? Об армейской казарме, полевых учениях и настоящих боевых конфликтах, которые выпали на их долю? Вспоминают воевавших родных или беспокоятся о будущем подрастающих сыновей? Наверное, и то, и другое, и третье. Не всё мы можем объяснить, что происходит в душе человека наедине с вечными вопросами жизни и смерти. Лишь тихий удар колокола подтвердит, что небеса его услышали...

В непогоду, в те дни, когда у часовни пусто, язык колокола качается, и при порывах ветра печальный звон — как плач, обращённый в никуда.

В едином строю

18 августа корреспондент газеты и представители городского совета ветеранов по-

бывали на месте, где ведётся строительство обелиска землякам-чернобыльцам. Мы увидели уже хорошо обозначенную площадку для памятного комплекса, группу немолодых мужчин, разбрасывающих мелкий щебень и ровняющих место для парковки машин. Это были ветераны, ликвидаторы последствий аварии на ЧАЭС, во главе с председателем местного отделения Союза «Чернобыль» Радиком Биккиным. Рядом с дедом работал внук Радика Гилимдаровича Дим Хасанов, студент вуза г.Орска. Они уже 14-й раз участвуют в трудовом десанте. Вместе с ними лопатами орудовали чернобыльцы Анатолий Зубанов, награждённый орденом Мужества, Дамир Нигматуллин, Ахметян Туйгунов. Они рады отдать долг памяти своим товарищам, утратившим здоровье в 80-е годы и ушедшим в вечность.

На площадке мы увидели два постаменты для будущих памятников: один — в честь ликвидаторов, другой — в честь погибших участников боевых действий. Оба строятся на добровольные пожертвования людей. У первого есть проект, сметная стоимость — около 160 тысяч рублей, у второго образ формируется в ходе работ, по наитию его создателей-энтузиастов. Большую роль в вопло-

щении замысла играет лидер местной общественной организации «Боевое братство» Сергей Сироткин. Ему активно помогают друзья, «афганцы» и «чеченцы». Все они — наследники Победы, защитники Родины — в едином строю.

Позже, в разговоре с Сергеем Владимировичем, выяснилось, почему неожиданно расширились планы работ. Участники боевых действий давно «болели» идеей облагородить место у часовни, сделать его памятным комплексом, которым станут гордиться горожане. Предполагается, что здесь будет святое место, куда не ступит нога забулдыг и кривляк, где никто не посмеет мусорить, пиршествовать, как на лавочках в парке. Когда об этом говорит С.В.Сироткин, он очень волнуется, того и гляди, вспыхнет, как бикфордов шнур. В памятном комплексе всё должно быть в высшей степени прилично, чисто. Пусть благородные сердца находят здесь глубокий отклик.

Мечталось ребятам хорошо. Но, как известно, для конкретного дела одного желания мало, нужны силы и средства. И тут решение о возведении обелиска чернобыльцам стало отправной точкой для реализации задуманного. В памятнике, посвящённом ликвидаторам, основной элемент — стекающая капелька крови. На граните, что отразит подвиг погибших воинов-интернационалистов и «чеченцев», главным мотивом станет опустошённая гильза.

На полном доверии

Чтобы максимально удешевить стоимость проекта, ребята

из «Боевого братства» и ветераны-чернобыльцы ежедневно ведут работы, подключая к важному делу членов своих семей, друзей, знакомых. Дело движется не так скоро, как хотелось бы, а зима не за горами, и поддержка других земляков просто неоценима. Ощутимую помощь финансами, техникой, стройматериалами, своими силами уже оказали администрация города, коллективы медно-серного комбината, щебёночного завода, треста «Медногорскмежрайгаз», районного участка тепловых сетей и т.д. Активно подключились к практической стороне дела некоторые предприниматели: Дмитрий Дегтярёв, Эдуард Мирзоян, Александр Майоров, Сергей Прохоров и др. Всем им ещё не раз энтузиасты скажут спасибо, отметят это на страницах городской газеты, в соцсетях, а сейчас время их торопит. Важно, чтобы другие коллективы, общественные объединения не опоздали с участием в добром почине. Есть, конечно, единичные скептики. Советуем им не искать тут никакого подвоха, денежных махинаций, просто следует помочь тем, кто искренне верит в идею и работает на сплочение патриотов. Помочь средствами, физической силой, даже помочь морально. Это будет наш общий тест на порядочность и человеческое достоинство.

Кстати, городской совет ветеранов бросил клич среди пенсионеров — поддержать молодых. А эти молодые, заметьте, тоже седые...